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Інноваційні навчальні технології в системі вищої освіти. 
 

У сучасному освітньому процесі проблема інноваційних методів 

навчання залишається однією із актуальних у світовій педагогічній і науково-

дослідній діяльності. Проблема інноваційного розвитку освіти і освітніх 

інновацій є актуальною, тому що вона викликає широкий суспільний і 

науковий резонанс. Інноваційна освітня діяльність передбачає розвиток 

творчого потенціалу педагогів і стосується не лише створення та поширення 

новизни, а і зміни у способі діяльності, стилі мислення учасників навчально-

виховного процесу. 

  Вивчення теоретико-методологічних питань і проблем моделювання 

змісту різних педагогічних технологій і розробки їх основних понять 

висвытлено у працях таких учених, як В. Беспалько, Б. Гершунський, Р. 

Гуревич, А. Єршов, В. Збаровський, М. Кларин, І. Лернер, В. Трайнєв, Н. 

Тализіна та ін. 

   Одним із шляхів модернізації освітньої системи постає упровадження 

в навчальний процес ВНЗ інноваційних педагогічних технологій і методів. 

Інновації (італ. іnnovatione - новизна, нововведення) – нові форми організації 

діяльності і управління, нові види технологій, які охоплюють різні сфери 

життєдіяльності людства [1, c. 63]. 

  Інноваційну педагогічну технологію розглядають як особливу 

організацію діяльності та мислення, які спрямовані на організацію 

нововведень в освітньому просторі, або як процес засвоєння, впровадження і 

поширення нового в освіті. 

  Інновація педагогічного процесу означає введення нового в мету, 

зміст, форми і методи навчання та виховання, в організацію спільної 

діяльності учасників навчального процесу.  У практиці навчально-виховної 

діяльності сучасного ЗВО використовуються такі технології навчання як: 



диференційоване, проблемне, контекстне навчання, ігрові технології 

навчання, інформаційні технології, кредитно-модульна технологія, 

особистісно-орієнтоване навчання тощо. 

  Сучасним дидактичним пошукам технологій контекстного навчання 

властиві орієнтація на тісний зв’язок навчання з безпосередніми життєвими 

потребами, інтересами і досвідом магістрантів. Кожен магістрант є носієм 

індивідуального особистісного досвіду, який потрібно враховувати і на який 

необхідно спиратися у процесі професійної підготовки [3, с. 117]. 

  Одним з видів застосування сучасних інноваційних технологій 

навчання в процесі професійної підготовки майбутнього викладача є 

інформаційні засоби навчання, для успішного і цілеспрямованого 

використання яких викладачі вищих навчальних закладів повинні знати їх 

дидактичні можливості та принципи функціонування. 

   Впровадження інноваційних технологій у процес професійної 

підготовки майбутнього викладача допомагає їм опанувати навчальний 

матеріал в індивідуальному темпі, самостійно, використовуючи зручні 

способи сприйняття інформації, що викликає у них позитивні емоції і формує 

позитивну мотивацію навчання. З метою інтенсифікації професійної 

підготовки студентів за допомогою запровадження комп’ютерних 

презентацій, електронних словників, підручників і посібників; тестових 

програм, програм-підручників, програм-тренажерів, словників, довідників, 

енциклопедій, відеоуроків, бібліотек електронних наочних посібників, 

тематичних комп’ютерних ігор та ін., створюється навчальне професійно 

орієнтоване інформаційне середовище, що сприяє розвитку основ 

педагогічної майстерності майбутніх викладачів [2, c. 35]. 

 Серед сучасних технологій навчання, своєчасність і корисність яких 

підтверджена досвідом роботи ВНЗ, слід виділити: особистісно-орієнтовані, 

інтеграційні, колективної дії, інформаційні, дистанційні, творчо-креативні, 

модульно-розвивальні тощо. Вони мають стати основою для ефективної 

дидактико-методичної, психологічної, комунікативної взаємодії студента і 



викладача та прояву компетентних навичок. У цій технології особистість, 

тобто здобувач вищої освіти, – головний суб’єкт, мета, а не засіб досягнення 

поставленої мети [4, с. 13]. В освітній практиці відомі класифікації 

педагогічних технологій:  

• структурно-логічні технології;  

• інтеграційні технології; 

• професійно-ділові ігрові технології; 

 • тренінгові засоби; 

 • інформаційно-комп’ютерні технології; 

• діалогово-комунікаційні технології.  

Зміст інформаційно-розвивальних технологій, метою яких є розвиток 

основ педагогічної майстерності майбутнього викладача, що володіє 

необхідної системо знань і великим запасом інформації, включає лекційний, 

семінарські, практичні заняття, самостійне вивчення літератури та 

ін.  Широкі перспективи відкриває використання інформаційних технологій 

на практичних заняттях. Надзвичайно дієвим засобом навчання є 

опрацювання теоретичного матеріалу за допомогою презентацій та 

технологій майндмеппінгу (створення логічних схем).  Важливою складової 

педагогічної майстерності є інформаційна культура майбутнього викладача, 

тобто – уміння продуктивно читати книги, знаходити необхідну інформацію, 

осмислювати і передавати її користувачам.   Використання інформаційних 

технологій у цьому контексті сприятиме розвитку не лише більш високого 

рівня мотивації майбутнього викладача, його критичного мислення, а й 

формуванню телекомунікаційного співтовариства, реалізації активних форм 

конструктивної комунікативної взаємодії [3, c. 172]. 

   Однією з важливіших складових навчального процесу у вищому 

навчальному закладі – це науково-дослідницька діяльність студентів, що 

включає підготовку наукових доповідей, статей, тез, написання рефератів, 

курсових, дипломних та інших робіт. Поява мережних засобів зв’язку та 

всесвітньої мережі Інтернет сприяє впровадженню у процес професійної 



підготовки майбутнього викладача проблемно-дослідницьких комп’ютерних 

методів навчання. Серед них можна назвати проектну технологію навчання, 

що допомагає студентам самостійно вирішувати професійні задачі з 

обов’язковою презентацією та захистом результатів своєї наукової роботи. 

       Отже, при впровадження інноваційних технологій в педагогічний 

процес освітньої системи ВНЗ спостерігається зростання педагогічної 

майстерності та фахової компетентності майбутніх викладачів – учасників 

інноваційних процесів, покращення якісних показників навчальних 

досягнень студентів. На рівні особистості фахівця відслідковується 

формування сучасного стилю мислення з його характерними ознаками: 

креативністю, системністю, гнучкістю, динамізмом, перспективністю, 

об’єктивністю, концептуальністю тощо. 
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